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Käibemaksulaenuga kapitalirendi kajastamine 
Merit Aktivas 
 

Näide. 

Ettevõte ostab seadme kapitalrendi tingimustel soetusmaksumusega  89 800 € + km. Liisinguandjaks on AS 

SEB Liising. 

 

Käibemaksulaenuga kapitalirendi kajastamiseks määrake esmalt lühiajalise ja pikaajalise kohustise kontod 

makseviisideks ostuarvetes (menüüs Seadistused-> Finantsi seadistused -> Kontoplaan). Konto kaardil tehke 

määrang "makseviisi kasutatakse ostuarvetes".  

 

Käesolevas näites kasutatakse kahte kontot: 2080 Kap.rendi lüh.osa, leping... ning 2830 Kap.rendi pik.osa, Lep... 

 

 

1. Ettevõte teeb vastavalt kokkuleppele liisingufirmale ettemaksu summas 53 880€. 

SEB Liisingule tehtud ettemaksu kohta lisage pangamakse (ettemakse tarnijale) menüüs Maksed -> Maksed: 
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2. Liisingufirma väljastab sissemaksuarve. 

 

 

Sisestage esimene sissemaks artiklile „ettemaks põhivara eest“, konto 1880 ja 200 € lepingutasu.  
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Tehke tasaarveldus summale 53 880 € menüüs Maksed -> Maksed -> Tasaarveldus klientide, tarnijatega: 

 

 

Märkige lepingutasu 200 € pangast tasutuks: 

 

 

3. Põhivara võtke arvele laenulepingu alusel ning makseviisiga kandke kogu summa pikaajalise kohustise 

peale.  

 

 

Ärge näidake eraldi käibemaksu sellel arvel. 

Põhivara ostu kajastamiseks klikkige linnuke reale  ning seejärel valige esimesele artikli reale 

ostetav põhivara või lisage uus põhivara kaart, hinnaks kirjutage põhivara soetushind. 
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Järgmisele artiklireale valige artikkel „ettemaks põhivara eest“, märkige koguseks -1 ning esimesel sissemakse 

arvel näidatud hind käibemaksuta. Mõlemal real valige käibemaksuks „ei ole käive“.  

Põhivara ettemaksu artikli valimiseks põhivara ostuarvel klikkige põhivara/artikli valiku nimekirjas 

 ning valige artiklite nimekirjast see sama põhivara ettemaksu artikkel, mida kasutasite 

esimesel sissemakse arvel. 

 

 

Märkige arve tasutuks pikaajalise laenukohustise kontoga „Kap.rendi pik.osa, Lep...“.  
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4. Käibemaksu periodiseerimise kohta esitab liisingufirma eraldi arve: 

 

 

Arve sisestamisel kasutage artiklit "ettemaks põhivara eest", käibemaksu tasumine tehke läbi lühiajalise 

kohustise konto valides arvel makseviisiks „Kap.rendi lüh.osa, leping ...“. 
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5. Periodiseerige pearaamatu kandega pikaajalised kohustised lühiajalisteks vastavalt maksegraafikule 

(menüüs Finants -> Pearaamatu kanded): 

 

 

 

 

6. Edasiste lepingujärgsete maksete korral vähendage lühiajalise kohustise kontot. Käibemaksulaenu 

tasumist käsitlege Aktivas samuti lühiajalise kohustise tasumisena. 

 

 

Vastame hea meelega Teie küsimustele. Helistage või kirjutage julgesti! 

Telefon 776 9333, klienditugi@merit.ee  

merit.ee 

mailto:klienditugi@merit.ee
http://www.merit.ee/

